

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 ГОД
25 НОЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
142 (8537)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ РФ
ПО КАНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 47

Плотников Николай Владимирович

Плотников Николай Владимирович, русский, сибиряк. Вся жизнь с рождения и по сегодняшний день связана с Красноярским краем.

Родился 26 февраля 1952 г. в с. Новоселово Туруханского района Красноярского края, воспитывался в школе-интернате им. Гагарина г. Канска.

Женат. Трое детей. Сыновья — Алексей и Дмитрий — студенты, дочь Маша ходит в детский сад.

Окончил в 1975 г. Красноярский политехнический институт. Работал на производственных и в коммерческих структурах.

В 1995 г. по направлению Федеральной службы по делам банкротства и несостоятельности окончил курсы внешних [арбитражных] управляющих.

В декабре 1996 г. решением общего собрания акционеров был избран генеральным директором Канского ликеро-водочного завода. В настоящее время является председателем Совета директоров открытого акционерного общества «Ликеро-водочный «Сибквас»».

Основная функция Думы — применение Федеральных законов, по которым должна жить вся страна, работать экономично, собирать налоги, выплачивать пенсии, одним словом — должен работать специалист механиком, называемый ГОСУДАРСТВОМ.

Осуществляя руководство в производстве, решая вопросы, связанные со сбытом готовой продукции, поставками сырья, выплатами налогов, должен думать, постоянно сталкиваясь с глубоким несовершенством Российского законодательства. Складывается такое мнение, что законы пишут люди, не только не заинтересованные в развитии отечественного производства, а скорее наоборот — стремящиеся всячески затормозить такое развитие.

Сегодня непонятно и ничем не оправданное налоговое бремя, изобретенные бюрократические препоны, коррупция, произвол чиновников, отсутствие продуманной государственной политики развития отечественного произ-

водства привели к его полному упадку.

Только развитие отечественного производства, возрождение заводов и фабрик, поднятие сельских хозяйств может вернуть стране былые величие, а людям — утраченное чувство уверенности в завтрашнем дне, над которым так долго насмелилась доходящая до остроты слепота. Только утратив это чувство, мы реально осознали, как это страшно — не иметь уверенности в своем будущем, в будущем своих детей.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА должно стать приоритетным направлением в развитии страны. Необходимо продуманная государственная программа поддержки отечественного производства. Для этого в Думу должны прийти новые политики, знающие нужды и чаяния отечественного производителя, способные их отстаивать, а не заниматься словесными баталиями, саморекламой, сражаться за узкопартийные интересы, при этом в решении, скорее в родные Международному валютному фонду, чем собственной стране.

Каждый политик достигает определенного успеха только тогда, когда оказывается востребованным своим временем. Время безответственных болтунов, призывающих только к разрушению, обливających грязью историю своей страны, безвозвратно ушло.

Создание четкой законодательной базы, стимулирующей развитие отечественного производства, является, безусловно, на сегодняшний день важнейшей задачей, решению которой, считаю, необходимо отдать все силы и опыт, в случае моего избрания.

Хочется, чтобы многократно обманутые люди стали жить лучше, чтобы в дом к простому человеку вернулись праздник, в сердце — была гордость за родной край, в душу — вера в будущее.

Материал опубликован на бесплатной основе.

Ярошенко Анатолий Иванович

Анатолий Иванович Ярошенко родился в семье рабочего 20 января 1937 г. в с. Краснополье Сумской области Украинской ССР.

В 1956 г. окончил Ахтырский училище связи и начал работать в СМУ радиотелефонии г. Красноярска монтажником. В 1963 г. окончил Красноярский сельхозинститут и был направлен в союзоз «Красный Маяк» Канского района инженером-контролером.

В 1971 г. на базе совхоза «Красный Маяк» и Канского птицесовхоза был организован совхоз «Большеураинский», директором которого назначен Ярошенко. Здесь он и проработал до избрания депутатом Госдумы Федерального Собрания РФ.

Под руководством А. И. Ярошенко совхоз «Большеураинский» стал одним из лучших хозяйств края. За 20 лет производства валовой продукции увеличилось более чем в три раза. В совхозе была создана большая социальная инфраструктура: построены Дом культуры со спортзалом, стадион, школа, детский сад, амбулатория, торговый центр, 12 коттеджей для рабочих и специалистов совхоза, учителей, медиков и культурработников. В совхозе работает музыкальная школа, картинная галерея, музей. А. И. Ярошенко создал народный хор, который стал лауреатом Всесоюзных и Всероссийских фестивалей народного творчества.

А. И. Ярошенко избирался депутатом от сельского до Черногового Совета РФ. Был членом Верховного Совета РФ. Он являлся депутатом I и II созыва Госдумы.

Награжден орденами «Трудового Красного Знамени», «Знак Почета» и медалями, имеет звание «Заслуженный работник культуры», «Отличник народного образования в н. и. РСФСР».

При нынешнем режиме в условиях геноцида российского народа, глумления над его тысячелетней историей, разрушения государственности, духов-

ности и нравственности быть сторонним наблюдателем, не участвуя в противодействии данному режиму безразвратно, невозможно.

Исполняя свой жизненный, производственный и 10-летний опыт работы в Парламенте РФ, я оуду бороться:

— за солидарную, неделимую и независимую госсю, единение на добровольной основе бывших союзных республик в единое государство.

— за ответственность властей всех уровней перед народом и законом.

— за создание условий на государственном уровне для максимальной реализации возможностей каждого человека в честном труде.

— за социальную защищенность всех нуждающихся слоев населения, прежде всего детей и пенсионеров, повышение жизненного уровня малообеспеченных.

— за доступность бесплатного медобслуживания и образования.

— за восстановление отечественной промышленности и с/х, защиту отечественного рынка.

— за недоступность свободной распродажи земель с/х назначения.

— за полный госконтроль над крупным производителем, естественными монополиями.

— за резкое сокращение чиновничьего аппарата сверху донизу и наделение высвободившихся средств на пенсионное обеспечение.

— за возврат в госсю разграбленных народных капиталов, осевших за границей.

— за возврат отобранных государством современных и накопленных народом, положительных решений вопросов, связанных с обманутыми вкладчиками.

У власти должны быть люди честные, обладающие высокими профессионализмом, готовые служить народу и быть с ним, а не над ним.

Материал опубликован на бесплатной основе.

первого младенца-2000. Деньги можно внести непосредственно в Сбербанк или через бухгалтерию на указной работе. Не забудьте указать в приходном документе вашу фамилию. Вы хотели бы сделать какой-то другой подарок семье первого младенца 2000 года в Коди́нске? Сообщите об этом в редакцию «Советского Приангарья» по тел. 4-46-48.

Ну что, товарищи, слабо нам сделать доброе дело? А что скажут местные политики, депутаты, работники власти? Об этом мы обязательно сообщим через «СП».

И. КАРНАУХОВ.

♦ ЧИТАТЕЛЬ
О ГАЗЕТЕ

ОНА СТАЛА СВОЕЙ

Мария Васильевна НЕЧАЕВА, пенсионерка, старшей учительницы Кежемской СШ:

С тех пор, как начала работать, я стала выпускницей районной газеты. Иное было тогда время, «Советское Приангарье» писало о колхозной жизни, о работе леспрохозов и хиллесхозов (другой прозвищенности в районе не было). Меня, учителя, министерство заставляло о школьной жизни. Много в ту пору писали о комсомоле, о пионерии. Описывали их дела, рассказывали об инициативах.

События и время меняли газету. Постепенно уходили одни темы, появлялись другие. Да это и понятно, жизнь диктует свои законы, по которым живут и люди, и газета.

Не могу сказать, чтобы я что-то смогла выделить в газете, а что-то покритиковать. За столько лет она мне стала своей. Привычно беру в руки, просматриваю, кое-что читаю сразу, кое-что позже. Но от газеты не отказываюсь, постоянно ее выпускаю.

Записала
Г. БАРАНОВСКАЯ

♦ КОРОТКО

СЕМИНАР В РУО

На прошлой неделе районное управление образования провело семинар заместителей директоров и организаторов школ по вопросам организации самоуправления и детских общественных организаций.

В работе семинара приняли участие начальник отдела ОПИ Е. И. Прокофьева, ведущий специалист управления социальной защиты населения Л. А. Карпенко, ведущий специалист РУО по охране прав детства Н. Т. Зимбулатова.

На базе школы № 3 собралась была представлена работа общественной организации «Республика мальчишек и девчонок — под руководством парламента», которым занимается заместитель директора по воспитательной работе Л. А. Диденко. Она участвовала в заседании министерства образования «Республики», где «министры» и их помощники решали злободневные вопросы своего государства, а также выборы губернатора и путешествие мальчишек в город «Резавейкайск».

Педагогически позанимаются на эти мероприятия что-то новое и интересное для себя и для школы.

Наш корр.

♦ ХОРОШЕЕ ДЕЛО!

НА ПОРОГЕ НОВОГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

года специального благотворительного счета в Сбербанке для первого младенца-2000 в Коди́нске.

На сегодня из девяти кодинцев поступило на счет по 10 рублей, итого 90 рублей. Больше в ответ на эту иници-

ативу ни звука. Неужели никому не хочется войти в 2000 год, сделав хоть и маленькое, но очень доброе дело?

Итак, напоминаем: в Сбербанке г. Коди́нска открыт благотворительный счет № 42301810331040009685 | 01 для

В «РОССИЙСКОЙ» газете от 18 ноября 1999 г. сообщается: «Первого родившегося в 2000 году ребенка, жителя Мурманской области, ждет подарок от губернатора — однокомнатная квартира, — такое решение принял глава местной администрации Юрий Едковичев. По его распоряжению приказ готовится и для тех, кто медки называют вторым и третьим по счету сверяяному третьего тысячелетия».

Несколько месяцев назад наше «Советское Приангарье» объявило местной инициативе — открытии с 4 марта 1999

55
1999

1 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПЖРЭО

Жилищно-коммунальное хозяйство — отрасль, в которой ежедневно, ежедневно нуждается каждый человек. Это своевременное обеспечение населения светом, водой, теплом, канализация и очистка сточных вод, ремонт и техническая эксплуатация жилья и объектов социальности. От профессионального добросовестного отношения к труду работников жилищно-коммунального хозяйства зависит жизнеобеспечение района, здоровье, настроение и работоспособность его населения.

В Кежемском районе эти задачи решает коллектив ПЖРЭО — одного из крупнейших предприятий районного центра. Численность коллектива превышает 160 человек, большинство из них — специалисты своего дела, дорожат честью предприятия и его добрым именем.

О том, как создавалось предприятие, о его становлении и росте, об успехах и проблемах шел наш разговор с генеральным директором ПЖРЭО Виктором Петровичем БОЛОВЫМ.

— Виктор Петрович, расскажите об истории создания предприятия.

— Это был 1990 год... Время реформ. Издаются Постановления Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию жилищно-коммунального хозяйства в стране», идет передача ведомственных предприятий администрациям городов и районов края. Исполком городского Совета избирает депутатов Кодинска (председатель Александр Александрович Степанов) принимает решение за № 154 от 24.10.90 г. о создании предприятия по эксплуатации жилья, объектов социальности, энергетического обеспечения, водоснабжения и канализации, инженерных сетей в городе и на комзоне. Конечно, этому предшествуют переговоры с руководством «Краскиэстроя» и «Красноэнергос» на которых обговариваются условия создания объединения. ПЖРЭО передается лимиты финансирования, техника. Эта идея находит поддержку в крае. Директор ПЖРЭО утверждает Терехова Анатолия Яковлевича, работающего начальником ЖКУ г. Кодинска. Объединением двух коллективов (ЖКУ и ПЖСК) создается монолитное предприятие, объединенное едиными целями и задачами, численностью 900 человек работающих, состоящее из 9 подразделений.

За девятилетнюю деятельность структура объединения, безусловно, менялась: в 1991 году детские сады передаются на полное хозяйственное содержание администрации района, а мы принимаем объективные № 1. В том же 1991 году центральная котельная и котельная № 5 передаются СВЭУ, в 1992 году объекты п. Временный (ЖКУ-2) и пионерского лагеря «Огонек» — «Солнечный» № 16. По 1999 год ПЖРЭО взяло на обслуживание все остальные объекты города. 1.01.95 года на ПЖРЭО возлагается обслуживание жилищно-коммунальной сферы п. Имбирский и Проклянное, а 1.10.93 года создается филиал ПЖРЭО — Кежемское ЖКУ, и ПЖРЭО возлагает на себя обязанности по обслуживанию жилищно-коммунальной сферы всего Кежемского района.

Все эти изменения происходили на моих глазах, так как я работаю в ПЖРЭО со дня его образования: вначале начальником района электрических сетей, с 1991 года — главным инженером объединения, а с 26.04.99 года — генеральным директором. С 1990 года на посту руководителя ПЖРЭО работали три человека: Терехов Анатолий Яковлевич, Ледовских Борис Иванович, Егоров Юрий Васильевич. Считаю, что каждый из них внес свой вклад в развитие ПЖРЭО, но, безусловно, годы организации и становления предприятия пришлись на годы правления Бориса Ивановича Ледовских, и нужно отдать должное его работе, когда предприятие в тяжелых экономических условиях старелось работать стабильно.

— А чем сегодня живет

В 1998 году через районную администрацию брали кредит в банке на выплату зарплаты работникам ПЖРЭО, но оказалось, что это не только, но выход из положения, а дополнительная казала: отдавать пришлось в таких же сложных экономических условиях, но уже вдвойне. Поэтому особо не надеясь ни на кого, но веря в лучшее решение, мы организовали для своих работников оплату по безналичному расчету: за электроэнергию и отопление в отделе энергосбыта, за питание детей в школьных

завозано, то сейчас каждый руководитель самостоятельно приобретает ее по бартеру и по взаимозачетам. И мы вот недавно приобрели, за счет прироста в эксплуатацию жилья в п. Имбирский, взаимозачетом со СВЭС трактор ЮМЗ. Но это скорее исключение, чем правило.

Вот уже пять лет техника не приобретает, все средства направляются на погашение заработной платы. А нам сегодня необходима более мощная техническая база, способная справиться с возросшими объемами работ. Нужда в тех-

населенном городе! Как она решается!

— В нашем городе живет 12400 человек, из них трудоспособного населения чуть больше половины. Оплата жилья — на уровне 40 проц. самостоятельности. К этому надо добавить, что многие не пользуются льготами по оплате. Учитывая это и принимая во внимание сегодняшнюю экономическую ситуацию, собираемость оплаты составляет всего 76 процентов, да и то это, в основном, безналичными средствами. Конечно, подавляющее большинство горожан живут трудно, оплата за жилье ложится тяжелым бременем на семейные бюджеты. Но это если судить с точки зрения горожанина. А если рассматривать этот вопрос с позиции предприятия ЖКУ, то население должно привыкать экономить потребление тепла, света, воды и своевременно оплачивать их использование. Это касается и предприятий. Поэтому я вынужден сегодня прекратить тенденцию зачетных расчетов и подавать в суд на неплательщиков.

Виктор Петрович, а как вы относитесь к правительственной концепции реформ ЖКУ? Что считаете в ней позитивным и что, может быть, не совсем вписывается в сегодняшней ситуации!

— Прошедшие шесть лет реформирования ЖКУ должны были сделать идеологию проведения в том, что здесь рыночные принципы напрямую не действуют: отпущен цен не создает конкурентной среды, как это происходит в других сферах деятельности. Нельзя слагать тарифы на предоставление объектов, т. е. форма собственности напрямую не влияет на формирование рыночных механизмов.

Целью реформы ЖКУ должно быть не устранение в отрасли недостатков, а создание новых экономических механизмов, которые обуславливают заинтересованность предприятий ЖКУ в повышении эффективности и качества коммунального обслуживания, т. е. в реформе должны быть заинтересованы в первую очередь сами предприятия ЖКУ.

В концепции особо отмечены две задачи: переход на 100-процентную оплату жилищно-коммунальных услуг населением и привлечение в отрасль новых негосударственных организаций с целью создания конкурентной коммунальной сфере. Но сегодня население не в состоянии оплатить даже половину стоимости жилья и коммунальных услуг. Вот и получается, что это пока очередной демарш государства. Хотя реформа, безусловно, необходима. До тех пор, пока человек не почувствует себя хозяином не только в квартире, но и в подвале, в доме — ничего не изменится: не изменится экономическое отношение к жилью, не появится бережливое, хозяйское отношение к дому.

Поэтому необходимо провести следующие подготовительные работы: внедрить приборы учета на все виды услуг (вода, тепло), подобно существующим электрическим счетчикам — это будет способствовать индивидуальной ответственности; произвести реконструкцию ЖКУ, обновить технику, энергообеспечивающую технологию — в этом случае можно ожидать снижение себестоимости услуг; поднять уровень заработной платы населения, который бы соответствовал уровню жизни. Сегодня, чтобы как-то все сдвинуть с «мертвой точки», в крае решается вопрос о переходе на 100-процентную оплату жилищно-коммунальных услуг населением, но при этом с

ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЕМ

Девять лет на вахте

ПЖРЭО! Какова его структура? Объемы работ!

— В состав ПЖРЭО входит 22 подразделения: жилищно-эксплуатационное управление, предприятие Водоканал, автотранспортное предприятие и, предприятие теплосетей, ремонтно-строительный участок филиал ЖКУ в Кежемском районе. Кроме того, в 1990 г. ПЖРЭО приняло в эксплуатацию дизельные котельные района. Это для нас новое дело, раньше мы не занимались выработкой электро- и теплоэнергии, заготовкой дров. Сегодня нам предстоит организация работ на этих участках. Особого внимания потребует довольно крупный объект — котельная в п. Имбирский. Следует сказать, что большая работа ведется нами по лицензированию новых объектов ПЖРЭО.

— Есть ли программа развития предприятия на перспективу или в нынешней ситуации трудно рассчитывать дальше завершенного дня!

— Пройденный объединением путь — не только повод для повода итогов. Девятилетняя вахта — это высота, с которой лучше видно направление, в котором необходимо двигаться. Поэтому, безусловно, планы на будущее существуют. Есть задумка по совершенствованию управления предприятием, по развитию материальной базы и улучшению финансово-хозяйственной деятельности. Например, реализовать высокие требования к квалификации руководителей и специалистов предприятия, планируем в I квартале 2000 года провести аттестацию данной категории работников ПЖРЭО.

— Но чтобы воплотить идеи в жизнь, помимо квалифицированных специалистов нужны еще и средства. Как вы выходите из положения в условиях нестабильного финансирования!

— Надо сказать, что сегодня подсчитывается и контролируется, как говорится, каждая копейка. Деньги из бюджета идут на заработную плату работникам ПЖРЭО, сегодня, например, это на 40 проц. средства из краевого бюджета. Та незначительная сумма наличных средств, которые мы получаем от потребителей, также идет на различные выплаты работникам ПЖРЭО в связи с болезнями, похоронами родственников или свадьбой, на оплату учебы детей в учебных заведениях и на другие экстренные ситуации, также идет на расходы за коммунальную деятельность предприятия. Остальная задолженность по заработной плате должна погашаться товарами народного потребления, хотя следует сказать, что уже просматривается реальная возможность погашения задолженности наличными средствами, мы начали проводить расчет с увеличением,



столовых, проезд самолетом, за приобретение медикаментов в аптеке и т. д. да и квартплату работники ПЖРЭО оплачивают по безналичному расчету.

Говорить о финансировании и не затевать вопрос заработной платы, думаю, нельзя. На нашем предприятии крайне низок ее уровень. Поэтому сегодня мы не можем привлечь в различные участки работы высококвалифицированных специалистов, текущие кадры очень высоки, и это сказывается на работе объединения в целом. Это вопрос первоочередной важности. Если раньше мы выделяли отдельные участки, осмущенный передовой техникой. Мы же в состоянии сегодня проводить только текущий ремонт кровли, но это не даст должного результата.

— Если раньше в бюджете отсутствовала оплата задолженности по оплате жилья и коммунальных услуг

никогда не была, она изнуряется, ломается. А чем больше износ, тем дороже ремонт. Особый вопрос — цена на технику, она выросла до астрономических размеров. Несмотря на это, объемы работ мы не только не свертываем, а увеличиваем. Что касается узких мест, то, наверное, как и везде, в нашем хозяйстве их хватает. Но первоочередного приложения сил требует капитальный ремонт жилья. Построенное жилье со временем ветшает, его необходимо ремонтировать. Давно назрел вопрос ремонта фасадов домов, косметический ремонт подъездов. Необходимо организовать кровельный участок, оснащенный передовой техникой. Мы же в состоянии сегодня проводить только текущий ремонт кровли, но это не даст должного результата.

— Существует ли проблема задолженности по оплате жилья и коммунальных услуг

Поздравляем

Профсоюзный комитет ПЖРЭО сердечно поздравляет коллектив и руководство предприятия с праздником — девятилетием со дня образования.

Работники нашего предприятия за преданность делу и самоотверженную службу городу, району заслуживают самых добрых слов признательности и благодарности. Отрадно, что за девять лет сложилась такой замечательный коллектив, где уже работают на пределе человеческих сил и от души веселились на праздниках. Желаем выстоять в столь трудное время, здоровья всем, благополучия, удачи и успеха в делах!

В. НАСКИНА,
председатель профкома ПЖРЭО.



◆ ДОБРЫЕ СЛОВА

Коллективом жить надежнее...

С МОМЕНТА постройки первых домов на городской площадке Кудинска был образован жилищно-эксплуатационный участок №-1. Персонал ЖЭУ состоял тогда из нескольких человек. С этого времени и стали зарождаться традиции нашего коллектива.

С годами рос город, увеличивался объем работ и коллектив ЖЭУ стал одним из самых крупных рабочих подразделений ПЖРЭО. Несмотря на все сложности сегодняшней экономической ситуации (лимит на горючее, отсутствие средств на запчасти и материалы, невыплата зарплат), коллектив ЖЭУ из года в год ведет сложное хозяйство жилого фонда города. Как в песне — для работников ЖЭУ нет плохой погоды — в дождь и метель несут свою «вахту» дворники и рабочие мусоропровода. Дают тепло и свет микрорайоны внутренних коммуникаций и электростанции. Мастера выявляют непо-

ладки и дефекты. Отделы бухгалтерии и паспортного стола обслуживают население по учету квартир и регистрации по постановке на учет, отлаженная работа ведется круглосуточно. Конечно, немалая заслуга в этом работникам, кто работает в коллективе почти со дня его образования. Эти люди — душа и энергия коллектива ЖЭУ: дворники Л. А. Краева, М. С. Коробкова, Т. Н. Замышляева, Ю. М. Щенников; рабочие мусоропровода О. Н. Сидорова, Л. Ш. Слободская, В. В. Мороз; монтажники в/к В. В. Комиссаров, В. В. Кориков; электромонтеры В. Н. Бисес и И. М. Кажеко; лифтеры Г. А. Одинцова, В. П. Попова, И. Н. Чапурнина, М. Д. Иванова, З. С. Макарова; кладовщик Л. Д. Ломиницкая; секретер Л. Ю. Бурдаста; ст. мастер Н. Б. Доценко; паспортник Н. В. Смолина; мастера Н. Я. Домашнева, Н. Е. Конограй, Е. А. Мосина. И хотя сегодня праздник у работников ПЖРЭО, мне хочется поблаго-

дарить жителей города, помочь которым неоднократно давала возможность найти нашим работникам выход из сложных житейских ситуаций: А. П. Брюханова (БГС, 5), Г. И. Котолки (БГС, 12), Г. Ф. Шинцин (ПЛК, 5), М. Г. Тихонов (БГС, 8), М. М. Косюк (БГС, 8), Л. В. Кокорина (ПЛК, 5).

За девять лет работы ПЖРЭО у нас отлажены производственные связи со всеми подразделениями объединения, действует четкий механизм, способствующий нормальному жизнеобеспечению города.

Поздравляю коллектив ЖЭУ, всех работников объединения с днем рождения предприятия и желаю профессиональных успехов, здоровья, мира, семейного счастья.

М. ЕНИВАТОВА,
начальник ЖЭУ.

На снимке: коллектив ЖЭУ. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

◆ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Узоры судьбы Тамары Васильевны

П РЕДПРИЯТИЕ Водоканал по подразделению ПЖРЭО, в основном, трудятся женщины. Среди них уже отработали на своих рабочих местах свыше 15 лет. Наверное, поэтому в ответ на мою просьбу назвать лучшую работницу подразделения директор Водоканала Вячеслав Григорьевич Вервольфович начал так: «Как бы кого не обидеть невниманием... Многие наши женщины действительно добросовестные и ответственные работницы. Но потом решил: «Напиши о Тамаре Васильевне». Этим же оператором очистных сооружений. Добросовестная в работе, отлично знает свою специальность, пользуется уважением в коллективе, сама всегда с теплотой и отзывчивостью относится к другим».

При встрече с Тамарой Васильевной я сразу отметил ее удивительное обаяние: лунный [Окончание на 4-й стр.]

выплатой субсидий некоторой категории населения.

— В настоящее время возник интерес к таким формам управления жильем, как товарищества собственников жилья и кооперативы. Видите ли вы в этом смысл?

— Нет. Сейчас в состоянии выживать только крупные организации, у них есть возможность пережить средства из одной статьи расхода в другую.

Кроме того чтобы эксплуатация перешла в ведение жильцов, надо прежде создать условия, должно быть создано ТСЖ. Иначе зачем они нужны? Сегодня обязательство содержать, эксплуатировать и ремонтировать здания — поварать, совсем не легкое дело. Возможно, будущее за такими товариществами. Но пока необходимости в ТСЖ только продекларирована.

— Виктор Петрович, как строится ваши отношения с администрацией района? Сколько она понимает значение коммунальной отрасли и нынешнее положение ПЖРЭО? На ваш взгляд, когда было легче работать: во времена госпланирования или сейчас, при введении рыночных отношений?

— Начну с последнего вопроса. У нас было «светлое прошлое», когда предприятия финансировались по нормативу, средства выделялись под определенные объемы работ, под утвержденные проекты. Поэтому, безусловно, работать было проще. Но возможности для творчества и инициативы были ограничены. Сегодня работать интересней, скучно не приходится, выигывают, как говорится, сильнейшие.

Отношения с администрацией района нормальные, деловые. Думаю, что администрация понимает значение коммунальной отрасли. Другое дело, все ли сегодня в их власти изменить к лучшему. К сожалению, нет... Взаимные неплатежи, как своеобразная цепочка, и это ее первым разорвет — дело времени.

— Как известно, успех дела решает люди. Народная мудрость гласит, что один в поле не воин. Любая руководитель силена командой единомышленников. Кто составляет сегодня основу предприятия?

— В тяжелой обстановке удивительной изоляции и невнятных попытках сохранить кадровый состав коллектива. Предприятие наше — значително, трудятся на нем люди, любящие свое дело, понимающие, что их труд необходим городу, району, и успех дела решает их профессионализм и добросовестность.

Большинство персонала трудится со дня образования предприятия. Это ветераны

ПЖРЭО, на них держится престиж предприятия, они создатели и хранители традиций.

1 декабря у нас праздник, пусть не юбилей, но это тоже значительный шаг вперед. Не возможно перечислить всех, кто за эти девять лет внес вклад в развитие предприятия, тех, кто добросовестно изо дня в день выполняет свою работу. Благодарю весь коллектив за хорошую работу и желаю здоровья, успеха, счастья и благополучия.

— Виктор Петрович, в завершение нашего разговора скажите несколько слов о себе. Откуда вы родом, какой трудовой путь прошли, кака у вас семья?

— Что о себе говорить! Родился я в г. Белово Кемеровской области. Там же окончил среднюю школу. Успел до армии, несколько месяцев, поработал горнорабочим на шахте. В 1973 году был призван в ряды Советской армии, служил в Гвармии. Потом учился в Новосибирском электротехническом институте, получил специальность гидро-электроэнергетика и с тех пор никогда не изменил своей профессии.

В 1980 году, по направлению институте работал в г. Усть-Илимске мастером по электроснабжению, а с 1982 года — в г. Кудинске: прорабом, ст. инженером отдела гл. энергетика, затем главным энергетиком УМ-4 в УС Богучанской ГЭС. С 1990 года работаю в ПЖРЭО. Новая должность нравится. Возглавлять такой значительный коллектив — дело трудное, но интересное. Определенные успехи есть, но «почивать на лаврах», конечно, рано, это необходимо достигнута задолженность по зарплате. В общем, работы впереди много.

Сибирь — моя родина, я люблю этот суровый край и увязать отсюда никогда не собираюсь. Семья моя со мной, родители, жена работает инженером в СВЭС, сын — студент КрасГАСА, дочь — школьница. Надеюсь, что и сын, окончив институт (он будущий строитель), вернется в г. Кудинск, работы здесь хватит и его пошлют. Вот, собственно, и все.

— Спасибо вам за ответы. Успеха и удачи в делах, благополучного выхода из экономического кризиса. Принято было убедиться, что ПЖРЭО имеет репутацию надежного и оперативного исполнителя предприятия. Возрождать было величие и могущество Отчествва будут трудящиеся, те, для кого боль за державу — норма, основа человеческой сути. С праздником вас, уважаемые работники ПЖРЭО! С достоя о отработавшей пятидесятилетней вахты!

Подготовила Л. ЧЕРНОВА.



